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13614TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa'nın 98, TBMM İç Tüzüğü'nün 96. Maddeleri uyarınca

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 01.07.2024

Oğüz KaanlSALICI
İstanbul Miljetveki i

5901 sayılı Türk Vatandaşlığı Kanunu'nun 16. Maddesine göre; bir Türk vatandaşı ile

evlenme, doğrudan Türk vatandaşlığını kazandırmaz. Ancak bir Türk vatandaşı ile en az üç

yıldan beri evli olan ve evliliği devam eden yabancılar Türk vatandaşlığını kazanmak üzere

başvuruda bulunabilir. Başvuru sahiplerinde; aile birliği içinde yaşama, evlilik birliği ile

bağdaşmayacak bir faaliyette bulunmama, millî güvenlik ve kamu düzeni bakımından engel

teşkil edecek bir hali bulunmama şartları aranır. Başvurudan sonra Türk vatandaşı eşin ölümü

nedeniyle evliliğin sona ermesi halinde aile birliği içinde yaşama şartı aranmaz. Evlenme ile

Türk vatandaşlığını kazanan yabancılar evlenmenin butlanına karar verilmesi halinde

evlenmede iyiniyetli iseler Türk vatandaşlığını muhafaza ederler.

Bakanlığınız Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü tarafından geçtiğimiz hafta

ülke genelindeki evlendirme memurluklarına gönderilen yazıda; "sınırlarımızda bulunan

ülkelerde yaşanan karışıklıklar ve ülkemizin coğrafi konumu nedeniyle 2000'li yılların başından

itibaren ülkemize yasal veya yasal olmayan yollardan gelerek yerleşmek isteyen yabancıların

sayılarında büyük artış yaşandığı, Türk vatandaşı ile evliliğin ülkemizde ikamet izni alınması ve

Türk vatandaşlığı kazanılmasında uygulanabilirliği kolay göründüğünden en çok tercih edilen

yöntemlerden biri olup suistimale açık bir konu olduğu, ülkemize yasal yollardan giriş

yapmamış olan yabancıların evlilik işlemlerinin gerçekleştirilmesi milli güvenlik ve

egemenliğimizi tehdit edebilecek art niyetli kişilere kolaylıkla ülkemizde kalma imkanı

sağladığı" belirtilerek "kamu düzeninin sağlanması ve düzensiz göç İle etkin mücadele

edilebilmesi amacıyla bir Türk ile bir yabancının veya iki yabancının evlenme işlemlerinde

yabancı uyruklu kişinin geçerli pasaportu veya pasaport yerine geçen belge ile birlikte

ülkemizde yasal kalış hakkının olması halinde evlenme müracaatının alınması" gerektiği

duyurulmuştur.

Bu bağlamda;

1. 2011 yılından bu yana kaç kişiye bir Türk vatandaşı ile evlendiği için ikamet izni

verilmiştir?

2. 2011 yılından sonra bir Türk vatandaşı ile evlendiği için ikamet izni verilen kişilerden

kaçı Türk vatandaşlığını kazanmıştır?

3. 2011 yılından sonra bu yolla Türk vatandaşlığını kazanan kişilerden kaçının ülkemize

yasal yollardan giriş yapmadığı, ülkemizde yasal kalış hakkının olmadığı tespit

edilmiştir?
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ülkemize yasal yollardan giriş yapmadığı ve ülkemizde yasal kalış hakkının olmadığı

tespit edilen kişilerden kaçının ikamet izni iptal edilmiştir, bunlardan kaçı sınır dışı

edilmiştir?

Ülkemize yasal yollardan giriş yapmadığı ve ülkemizde yasal kalış hakkının olmadığı

tespit edilen kişilerden kaçının vatandaşlığı iptal edilmiştir, bunlardan kaçı sınır dışı

edilmiştir?

Bakanlığınız Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü kayıtlarına göre; bu yolla Türk

vatandaşlığını kazanan kişilerden kaçı, vatandaşlığa hak kazandıktan sonra evliliğini

sona erdirmiştir?

Kaç yabancının ülkemize yasal yollardan giriş yapmadığı ve ülkemizde yasal kalış

hakkının olmadığı bilinmektedir?
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